
 

 

 

 مسئله طرح کنید که یکی با اصل جمع و یکی با اصل ضرب حل شود.   دو .1

 :  0و    2و  3و  7با ارقام  .2

 الف( چند عدد سه رقمی می توان نوشت؟ 

 با ارقام غیر تکراری می توان نوشت؟ب( چند عدد سه رقمی 

 

 

نوع دنده اتوماتیک و غیر   2حجم موتور مختلف و  3رنگ ،   10مدل ،   5در یک کشور نوعی اتومبیل در  .3

 اتوماتیک تولید می شود:  

 الف( چند نوع مختلف از این اتومبیل تولید می شود؟ 

ب( اگر یکی از رنگ های تولید شده ، مشکی باشد. چند نوع از این اتومبیل با رنگ مشکی تولید  

 می شود؟ 

 

 

تعداد کلمات هفت حرفی ) با معنی و بدون معنی ( که از کنار هم قرار دادن حروف ) ت ، ش ، و ، ا ، ن   .4

 ، پ ، ه ( می توان ساخت چند تاست ؟ ) بدون تکرار حروف ( 

 

 

 حاصل عبارتهای روبرو را بدست آورید.  .5

کتاب در زمینه ی ادبیات دارد. اگر یک    50کتاب در زمینه ریاضی و   40اصل جمع : کتابخانه ی مدرسه ای 

دانش آموز بخواهد یکی از کتاب های کتابخانه را  در ضمینه ریاضی یا ادبیات انتخاب کند به چند راه می  

 راه وجود دارد.  90بنابراین  40+50=90تواند این کار را انجام دهد؟ 

 پاسخ : 

نوع سالاد در یک رستوران به چند طریق می توان غذایی به   5نوع غذای مختلف و   4اصل ضرب : از بین  

 نوع سفارش مختلف داریم.  20بنابراین  4×5=20همراه سالاد سفارش داد؟ 

 3×3×2=18ب(                             3×3×4=48الف(  پاسخ : 

 پاسخ :  5×1×3×2= 30ب(                5× 10×3×2= 300الف( 

7 × 6 × 5 × 4 × 3 × 2 ×  پاسخ :  1

 (الف
8 !

6 !
 (ب  

10 !

8 !
 



 

 

 

 

 

 

 و بدون تکرار حروف:   <<جهانگردی  >>با حروف کلمه  .6

 حرفی می توان نوشت؟چند تا از انها به )ی( ختم می شود؟  8لف( چند کلمه ا

 حرفی می توان نوشت که در انها حروف ) د ، ی ( کنار هم قرار داشته باشند؟ 8ب( چند کلمه  

 

انتخاب کنیم و در قفسه ای بچینیم اگر تعداد  کتاب را   3از بین تعدادی کتابی مختلف می خواهیم   .7

 تا باشد تعداد کتاب ها چند تاست؟  210حالت های مختلف برای این کار 

 

داور ژاپنی و دو داور روسی قرار است کمیته ای از   3داور ایرانی  4در یک دوره مسابقات کشتی از بین  .8

 اد اگر : داوران تشکیل شود به چند روش می توان این کار را انجام د

 نفری باشد؟             4الف( کمیته      

 نفری باشد و از هر یک سه کشور یک نفر در کمیته باشد؟ 3ب( کمیته      

          

 (الف
8 × 7 × 6 !

6 !
=  (ب  پاسخ :  56

10 × 9 × 8 !

8 !
= 90 

حرف کافیست تعداد جای گشت   8حرفی بدون حروف تکراری با این  8برای نوشتن تمام کلمات الف( 

تعداد جای گشت ها  باشد کافیست  8در حالتی که حرف آخر  8شی ء متمایز را بدست آورید !  8های 

 7حرف را بدست اورید.!  7روی 

 

 پاسخ : 

وجود دارد پس جواب کلی برابر است با   < ید >چون همین تعداد هم برای حالت   7شی ء !  7تعداد  ب(

2×!7 

 

𝑝 ( 𝑛 , 3 ) =  
𝑛!

(𝑛 − 3)!
= 𝑛(𝑛 − 1)(𝑛 − 2) = 7 × 6 × 5             𝑛 =  پاسخ :  7

) (الف
9
4) =

9!

5! 4!
=

9 × 8 × 7 × 6 × 5!

5! × 4 × 3 × 2 × 1 = 4 (ب  پاسخ :     126 × 3 × 2 = 24 



 

 

کمیته علمی انتخاب شود به چند  شیمی دان قرار است  5فیزیک دان و  6ریاضی دان و  8از میان   .9

 طریق ی توان این کمیته را انتخاب کرد اگر: 

 نفر در آن عضو باشند؟ 2نفره باشد و از هر رشته   6الف( کمیته 

 نفره باشند و از هر رشته حداقل یک نفر در ان عضو باشد؟ 3ب( کمیته  

 

 

 

 

 

𝑎)یکی از اعضای آن باشد. nعضو ی و   nیک مجموعه   Aفرض کنیم   .10 ∈ 𝐴) 

 را پیدا کنید .   Aعضوی مجموعه   rلف ( تعداد زیر مجموعه های ا

 در آن هست را بنویسید .  aکه  Aعضوی   rب ( تعداد زیر مجموعه های  

𝑛)پاسخ ( الف ( 
𝑟

𝑛−1)ب (                                                         (
𝑟−1) 

 

 

روی محیط یک دایره قرار دارند . چند مثلث می توان   Hو    Gو     Fو   Eو  Dو     Cو   Bو    Aنقطه   8  -11

 کشید که رئوس آن از این هشت نقطه ی انتخاب شده باشند ؟

)اسخ ( پ
8
3) 

 

 

 

 

 

 پاسخ : 
) (الف

5
2)  × (

6
2) × (

8
2) = 10 × 15 × 28 = 4200  

) (ب 
5
1) × (

6
1) × (

8
1) = 5 × 6 × 8 = 240 


